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Διανέμεται Δωρεάν

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΜΩΡΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ & ΕΚΔΟΣΕΙΣ

ε αφορμή τη διοργάνωση του 7ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για

τη Διοίκηση, τα Οικονομικά και τις Πολιτικές Υγείας, που

πραγματοποιείται από τις 14 έως τις 17 Δεκεμβρίου 2011 στο

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, το «ΕΜΜ» ετοίμασε και

κυκλοφορεί –ως Χορηγός Επικοινωνίας– μια ακόμη επιτυχημένη

Ειδική Έκδοση με τίτλο «Η Υγεία σε κρίση;».

Άλλωστε, το 7o Πανελλήνιο Συνέδριο επιχειρεί να διευρύνει τους όρους και τις

προϋποθέσεις για τη διεπιστημονική συζήτηση και ανάλυση των μειζόνων

προβλημάτων του υγειονομικού τομέα στη χώρα μας με επίκεντρο, όμως, τις

επιπτώσεις της Οικονομικής Κρίσης στο Σύστημα Υγείας.  

Ακόμη στο Συνέδριο θα συζητηθούν εξειδικευμένα θέματα υψηλού

ενδιαφέροντος, με εισηγήσεις διακεκριμένων επιστημόνων από τον ελληνικό

και τον διεθνή χώρο, σε συνεργασία με οργανισμούς, υπηρεσίες και

πανεπιστήμια αναγνωρισμένου κύρους.

Το «Επιστημονικό Marketing & Managment» στηρίζει, λοιπόν, και φέτος την

πανελλήνια αυτή συνάντηση και δημιουργεί αποκλειστικά για τους συνέδρους

του 7ου Πανελλήνιου Συνεδρίου αυτή την Ειδική Έκδοση με τίτλο «Η Υγεία σε

κρίση;». 

Στόχος μας είναι να αναδείξουμε τις θέσεις του κλάδου της Υγείας στη χώρα

μας καθώς και τις μελλοντικές προοπτικές της μέσα σε αυτό το δυσμενές

οικονομικοεπιχειρηματικό περιβάλλον. 

Επίσης, παρουσιάζουμε αναλυτικά με άρθρα και συνεντεύξεις, Ιδιωτικά

Νοσοκομεία, Φαρμακευτικές εταιρείες καθώς επίσης ασφαλιστικά

προγράμματα και σχετικές έρευνες. 

Καλή Ανάγνωση! 

Λάμπρος Αριστ. Ρόδης, 

Αρχισυντάκτης 

Μ

Η Υγεία
σε Κρίση;
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ύμφωνα με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, αναπτύσσο-

ντας την πρότασή του στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσε-

ων της Βουλής, ο κ. Λοβέρδος ανέφερε ότι το μοντέλο αυτό

θα κριθεί εκ του αποτελέσματος αν μπορεί να συνεχιστεί

ευρύτερα με στόχο την εξοικονόμηση, όπως υποστήριξε, δημοσίων δαπα-

νών. Όπως διευκρίνισε, σε αυτό το πρότυπο πειραματικής διοίκησης, θα

ενταχθούν τα δημόσια νοσοκομεία Σεισμανόγλειο και Αιμιλία Φλέμινγκ, το

Ωνάσειο και το Ερρίκος Ντυνάν, καθώς και δύο νοσοκομεία από τον ιδιωτι-

κό τομέα. «Δεν θα αλλοιωθεί ούτε η δομή, ούτε ο λειτουργικός χαρακτήρας

του κάθε νοσοκομείου. Αυτό το πείραμα θα εφαρμοστεί για έξι μήνες και,

αν αποδώσει, καλώς. Αν αποτύχει, θα το διακόψουμε», ανέφερε χαρακτη-

ριστικά ο υπουργός. Ανακοίνωσε, μάλιστα, ότι για τα δύο ιδιωτικά νοσοκο-

μεία που θα ενταχθούν στο νέο σχήμα, θα γίνει πρόσκληση ενδιαφέροντος

με διεθνή διαγωνισμό. 

Με επιφυλακτικότητα αντιμετώπισαν την πρόταση του κ. Λοβέρδου, πολλοί

βουλευτές. Ο αρμόδιος τομεάρχης της ΝΔ, Αθανάσιος Γιαννόπουλος,

υποστήριξε ότι «αυτό το υβριδικό μοντέλο δεν μπορεί να περπατήσει με

στρεβλώσεις που θα δημιουργηθούν στις διοικήσεις». Από την πλευρά του,

ο πρώην υφυπουργός Υγείας, Μάριος Σαλμάς, έκανε λόγο για «εξωγήινη

πρόταση», συμπληρώνοντας ότι «δεν συνδιοικούνται δημόσια νοσοκομεία

με μονάδες ειδικού καθεστώτος του ιδιωτικού τομέα». «Τώρα μιλάμε

θεωρητικά. Θα κριθεί όμως, στην πράξη», σημείωσε ο πρόεδρος της

Επιτροπής, Δημήτρης Κρεμαστινός. Ο ανεξάρτητος βουλευτής, Αθανάσιος

Λεβέντης, προέβλεψε ότι «θα είναι ένα ετερόκλητο συνονθύλευμα που θα

αποτύχει». 

Η βουλευτής Αικατερίνη Περλεπέ, ζήτησε περαιτέρω διευκρινίσεις, ενώ

διερωτήθηκε: «Τι θα κερδίσουμε αν ενώσουμε τις διοικήσεις δημοσίων και

ιδιωτικών νοσοκομείων; Τα ιδιωτικά νοσοκομεία έχουν στόχο το κέρδος,

ενώ τα δημόσια έχουν την κοινωνική διάσταση». Υπέρ της πρότασης τάχθη-

κε ο πρώην υφυπουργός Υγείας της ΝΔ Γεράσιμος Γιακουμάτος.

Σ

Πειραματικό Μοντέλο
κοινής Διοίκησης Δημοσίων και Ιδιωτικών Νοσοκομείων
εξήγγειλε ο Ανδρέας Λοβέρδος

Πρότυπο μοντέλο κοινής διοίκησης δημόσιων και ιδιωτικών νοσοκομείων που θα λειτουργή-
σει πειραματικά για έξι μήνες, προτίθεται να καταθέσει με τη μορφή τροπολογίας ο υπουργός
Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος.
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στάση αυτή εξισορροπείται από

τον υψηλό βαθμό ικανοποίησης

που δηλώνει το κοινό από την πιο

πρόσφατη επίσκεψη σε γενικό ή

οικογενειακό γιατρό δημοσίων φορέων υγείας.

Και, ενώ οι πολίτες αποδίδουν τα προβλήματα

των συστημάτων Υγείας σε κακή διαχείριση/

διοίκηση, οι Επαγγελματίες Υγείας μέσα σε αυτό

το αντιλαμβανόμενα «κακοδιαχειριζόμενο»

σύστημα χαίρουν μεγάλης εκτίμησης. Επίσης,

ενδιαφέρον παρουσιάζει η αντίληψη των πολι-

τών για το προσωπικό επίπεδο της υγείας τους

που στις περισσότερες χώρες είναι πολύ θετική,

με κάπως πιο ήπια αυτοεκτίμηση υγείας στις

χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, την Χιλή και

την Κίνα.

Η έρευνα αναδεικνύει πλούτο στοιχείων τόσο

για τον τρόπο με τον οποίο καταλήγουν οι πολί-

τες σε αποφάσεις σχετικά με την υγεία όσο και

για τις πηγές πληροφόρησης που χρησιμοποι-

ούν. Είναι εντυπωσιακό ότι το διαδίκτυο χρησι-

μοποιείται ως πηγή ενημέρωσης για ιατρικά

θέματα από το 51% του κοινού παγκοσμίως, με

επιμέρους, βέβαια, διακυμάνσεις ανά χώρα.

Αντίστοιχα, ο βαθμός σημαντικότητας των

διαφορετικών επαγγελματιών υγείας αλλάζει

ανά χώρα. 

Κύρια ευρήματα από τον κόσμο

και την Ελλάδα 

1. Στην Ευρώπη και στην Αμερική η γενική

άποψη για τα συστήματα υγείας είναι μάλλον

αρνητική, σε αντίθεση με την Ασία, όπου το

κοινό φαίνεται πολύ πιο ικανοποιημένο.

Ο βαθμός ικανοποίησης ποικίλλει κατά πολύ

από χώρα σε χώρα, από 81% στην Ινδονησία

έως 6% στη Ρουμανία. 

• Οι Έλληνες είναι από τους πιο απογοητευμέ-

νους Ευρωπαίους, με μόνο 12% του συνό-

Η

Υψηλό βαθμό δυσαρέσκειας των πολιτών από το σύστημα υγείας της χώρας τους φανερώ-
νουν γενικά τα ευρήματα ανά τον κόσμο της έρευνας, που έγινε από εταιρείες μέλη του
Διεθνούς Δικτύου Έρευνας Αγοράς IriS (International Research InstituteS) (το οποίο στην
Ελλάδα εκπροσωπείται από την FOCUS-BARI) και στην οποία συμμετείχαν 22.000 άτομα σε
28 χώρες.

Διεθνής έρευνα σε 28
χώρες αποκαλύπτει 
Υψηλό Βαθμό Δυσαρέσκειας
από τα Δημόσια Συστήματα Υγείας
Ικανοποιημένοι οι Πολίτες
από τον γενικό/οικογενειακό γιατρό!
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λου να δηλώνει ότι το σύστημα υγείας της

χώρας είναι σε καλή κατάσταση.

2. Στις περισσότερες χώρες, η  κακή εικόνα των

δημόσιων συστημάτων υγείας αποδίδεται σε

κακή διαχείριση και έλλειψη σωστής διοίκη-

σης  και όχι σε έλλειψη χρηματοδότησης. 

• Η Ελλάδα δεν αποτελεί εξαίρεση σε αυτό, και

μάλιστα τοποθετείται στις υψηλότερες θέσεις

παγκοσμίως: 8 στους 10  θεωρούν ότι τα

προβλήματα του ευρύτερου συστήματος

υγείας στη χώρα μας οφείλονται σε κακή

διοίκηση παρά σε έλλειψη κονδυλίων που

αναφέρεται από το 18%.

3. Για την πλειοψηφία των χωρών (21 από τις

28), τα έξοδα για ιατρική περίθαλψη πρέπει

να καλύπτονται από τις Κυβερνήσεις (μέσω

φορολογίας) και όχι ιδιωτικά από τους πολί-

τες. Εξαίρεση αποτελούν η Αμερική (αντανα-

κλώντας το ήδη «ιδιωτικοποιημένο» σύστη-

μα υπηρεσιών υγείας), η Κίνα αλλά και η

Γερμανία, όπου οι απόψεις είναι ισομοιρα-

σμένες. 

• Οι Έλληνες, με 81%, ανήκουν στους υπέρμα-

χους της κρατικής χρηματοδότησης των

υπηρεσιών υγείας – μόλις 16% προτιμούν

την ιδιωτική κάλυψη των εξόδων είτε μέσω

ιδιωτικής ασφάλισης, είτε ατομικά, από την

τσέπη τους.

4. Η έρευνα εξέτασε επίσης τη «χρήση» των

διαφόρων επαγγελματιών υγείας κατά τον

τελευταίο χρόνο, η οποία φαίνεται να διαφο-

ροποιείται σημαντικά μεταξύ των χωρών,

ανάλογα με τη δομή του συστήματος υγείας

κάθε χώρας. 

• Στην Ελλάδα, εμφανίζουμε από τα χαμηλότε-

ρα ευρωπαϊκά ποσοστά επίσκεψης σε οικο-

γενειακό γιατρό ή γιατρό γενικής ιατρικής

του δημοσίου συστήματος (35% έναντι 59%

για το σύνολο των χωρών). Αντίθετα, είμα-

στε στις πιο υψηλές θέσεις παγκοσμίως ως

προς το ποσοστό επίσκεψης σε ιδιώτες

ιατρούς κατά τον τελευταίο χρόνο (45%

έναντι 24% για το σύνολο των χωρών). 

• Σημαντική για την Ελλάδα είναι και η συνει-

σφορά των φαρμακοποιών, μια και το 63%

έχει απευθυνθεί σε αυτούς για υπηρεσίες

υγείας μέσα στον τελευταίο χρόνο, όταν ο

παγκόσμιος μέσος όρος είναι 45%.

5. Σημαντικό εύρημα της έρευνας αποτελεί η

υψηλή ικανοποίηση των πολιτών από τον

οικογενειακό γιατρό ή γιατρό γενικής ιατρι-

κής, σε πλήρη αντίθεση με τη δυσαρέσκειά

τους για τον τρόπο διοίκησης και διαχείρισης

των δημόσιων συστημάτων υγείας. Οι περισ-

σότεροι -ιδιαίτερα Ολλανδοί, Γάλλοι και

Ιρλανδοί- βαθμολογούν θετικά την τελευταία

τους επίσκεψη σε γιατρό, εκτός από τους

πολίτες της Κολομβίας, της Χιλής, της

Ρωσίας και της Αιγύπτου. 

• Στην Ελλάδα, όσοι Έλληνες έχουν επισκεφτεί

γιατρό γενικής ιατρικής σε δημόσιο φορέα

κατά τον τελευταίο χρόνο εμφανίζονται

αρκετά ικανοποιημένοι από την επίσκεψη

αυτή, στο πλαίσιο της διεθνούς τάσης. 

6. Σύμφωνα με τις τελευταίες τάσεις στο χώρο

της ιατρικής, οι περισσότεροι πολίτες θέλουν

Είναι εντυπωσιακό ότι το διαδίκτυο
χρησιμοποιείται ως πηγή
ενημέρωσης για ιατρικά θέματα

από το 51% του κοινού παγκοσμίως, με
επιμέρους, βέβαια, διακυμάνσεις
ανά χώρα.

↳
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